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Behandlet av: - 

 

 

Saksnr 007 1517 Dato til DiU: 11.12.2015 

Kampdato: 22.11.2015 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Usportslig opptreden 

Kampnr: 54J1234055 

Kampmotstandere: Enebakk – Eidsberg 

Dommere: - 

Observatør/Veileder - 

Tidtaker/sekretær: - 

 

Sammendrag 

Dommerne rapporterte etter kampen lagleder XX, HK Eidsberg, for usportslig opptreden 

under kampen. 

 

Påtalenemnda synes det er svært betenkelig og beklagelig at 15 og 17 år gamle dommere må 

sende rapport på voksne lagledere i en kamp i 12-årsklassen.  Uavhengig av hvor uenig 

lagledelsen måtte være i dommernes subjektive skjønn, skal dette være en trygg læringsarena 

for unge dommere. 

 

Det er særdeles viktig for rekrutteringen av dommere at disse følges opp og ivaretas.  Det 

tilligger alle å behandle dommerne med respekt, og for unge dommere er dette særdeles 

viktig.  Utbrudd/roping/mye subjektiv uenighet mot unge dommere, som er i en tidlig fase av 

sin dommergjerning, er ikke forenlig med verken å være en god lagleder i yngre aldersklasser 

eller håndballens verdier. 

 

Ved behandlingen forelå 

0. Anmeldelse fra NHFs Påtalenemnd 

1. Rapport fra dommerne 

2. Kamprapport 

3. Uttalelse fra lagleder XX og YY, HK Eidsberg 

4. Uttalelse fra sekretariat 

5. Uttalelse fra observatør / barnekampveileder 

 

  



Disiplinærutvalgets vurdering 

Disiplinærutvalget (DiU) har studert alle innkomne opplysninger i saken.  Det er i denne saken 

lagt særlig vekt på veilederrapporten fra kampens dommerveileder.  Den bekrefter 

dommernes opplevelse av en negativ og kritisk adferd hos lagleder XX.  Det gjør også 

sekretariatets uttalelse. 

 

DiU vektlegger også at dette er en jenter 12 kamp, altså barnehåndball.  Slike kamper har ofte 

unge dommere, og det gjør det desto mer viktig at voksne lagledere oppfører seg slik det er 

forventet.  Norsk håndball har ønske om å beskytte og ta vare på våre unge dommere slik at vi 

får glede av de i mange år, og slik adferd har dessverre den effekten at det skremmer våre 

kampledere fra å fortsette med håndballdømming. 

 

DiU vil her spesielt minne om kjerneverdien RESPEKT – i denne sammenheng for dommere. 

 

Kjennelse 

1. Lagleder XX, HK Eidsberg, ilegges karantene fra all håndball, inntil det laget han er lagleder 

for har spilt 1 – én – kamp, dog ikke lenger enn 14 dager. 

 

Disiplinærutvalgets vedtak kan ankes til NHFs Domskomite i henhold til NHFs Protest- og 

Disiplinærreglement § 16.  Komplett anke med alle dokumenter må være NHF i hende senest 

innen 14 – fjorten – dager fra forkynnelsesdato, ref Bestemmelser om anker § 3 (4).  En kopi av 

kvittering for innbetalt ankegebyr på kr 1.500,- skal følge anken. I henhold til Bestemmelser om 

anker § 1 skal en eventuell anke undertegnes av det organ som inngir anken eller av lederen i 

håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som anker).  Personlige anker må undertegnes av  

den som anker. 

 

Vedtaksdato: 14.12.2015. 

Ankefrist: 29.12.2015. 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 14.12.2015. 

E-post: Rapportert lagleder, hans klubb, kampens dommere og region 

  
 


